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: השאלות

 

)ה של פונקצי דיפרנציאביליותאת המשפט על  הוכחנסח ו (נקודות  20) .1  , )z z x y תנאי מספיק ) .בנקודה

( לדיפרנציאביליות

   

חקור את ההתכנסות האינטגרל  (נקודות  26) .2 
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בהחלט  .א

בתנאי   .ב

)תהיה (נקודות 26) .3      , )f x y ורציפה בכל נקודה  פונקציה מוגדרת     2, x y . ריבוע שלה פונקציה תהינה

   2, ,g x y f x yמסדר ראשון ושני בעלת נגזרות חלקיות :
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f f f f f
x y x y x y x y x y

x y y x x y
 דהכל נקוב  ,x y  והן רציפות בכל נקודה 0,0 . הוכח

) שאם פונקציה , )f x y נהמקיימת את התכו ( , ) ( , )f tx ty tf x y לכל   2,x y  ולכלt אז  ,יממש 

  2 2,   f x y Ax Bxy Cy , כאשר , ,A B C קבועים .

 החזקות טורה נתון (נקודות 18) .4 
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, הזה הוא פונקציה רציפההוכח שהסכום של טור  .א

סופי -הוכח שבקטע אין .ב ,  טור לא מתכנס במדע שווה .

 - החזקות טורה נתון  (נקודות 18) .5  
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כאשר ,  
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2
  

חשב עבורו את הרדיוס ההתכנסות  .א

. ההתכנסותחקור את התכנסות הטור בקצוות של קטע  .ב

  : נתונה פונקציה  (נקודות 18)  .6
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)האם  .א , )f x y ציה רציפה בנקודה קפונ 0,0, 

)האם  .ב , )f x y  דיפרנציאבילית  בנקודה 0,0. 

 

מצא אורך שלושת המקצועות (. פאות  5כלומר לאמבטיה )צורתה התיבה הפתוחה מלמעלה  . V  בטיה נפח באמ   (נקודות 18) .7

.  יש להכיח שהנקודה שמצאת היא נקודת מינימום. התיבה שעבורם שטח מעטפת התיבה מינימלית
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 2 שאלה
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 0ם ''מתכנס אםp  לפי מבחן דיריכלה .

האינטגרל : תוצאה
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   2, ,g x y f x y ,מכיוון ש-   , ,f tx ty t f x y   אז   2, ,g tx ty t g x y . נמצא ,g x y . נקבע נקודה

 ,x y  ונגדיר פונקציה מורכבת של משתנהt באופן הבא : ( ) , , ,F t g tx ty u tx v ty   . נגזרות חלקיות של פונקציה

 ,g x y עד סדר שני קיימות ורציפות ב- 0,0 , (0)''לכן אפשר לחשבF נשים לב כי. לפי כלל שרשרת :

'( ) , '( ) , ''( ) 0, ''( ) 0v t y u t x v t u t    ,
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  ,f x y זה שורש ריבועי מ- ,g x y .כיון ש- ,f x y פונקציה רציפה אז יש רק שתי אפשרויות :

  2 2,   f x y Ax Bxy Cy  או  2 2,f x y Ax Bxy Cy    .
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טור מתכנס במדה שווה בכל קטע סופי  ,a b  .
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. סכום שלטור של פונקציות רציפות אשר מתכנס במדה שווה גם פונקציה רציפה. וירשטרס

 

סופי -בקטע אין ,  במדה שווה אזי  אם טור מתכנס. טור לא מתכנס במדה שווה nf x   אבל אצלינו 
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 :נחשב את רדיוסההתכנסות לפי נוסחת דלמבר  .א
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,י ''נסמן המקצועות התיבה ע ,x y z  , נפחV xyz , שטח המעטפת 2( ) 1S xz yz xy   .נתון ש- 
V

z
xy

 .
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, 2 , 0, 0S x y V xy x y
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 
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: נמצא נקודות קיצון. 
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לכן  
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  3עבור 2x y V  . ערך של

0( , ) , ( , ) \S x y S x y D F   ( , )S x y :3 23

0 3 4S V  . 3נבדוק שבנקודה 2x y V   פונקציה

( , )S x y מקבלת מינימום לוקלי :
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: את המטריצה
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צריך , שזאת הנקודה של מינימום לוקלי םאבל ידוע לנו בינתיי. נקודת מינימום –לכן הנקודה  

)להוכיח כי בתחום פונקציה  , )S x y נסמן תחום . מקבלת ערך הכי קטן בנקודה הזאת :

  2, : 0, 0D x y x y    .D קבוצה -נגדיר תת. קבוצה לא קומפקטיתF D ,שמקיימת תכונות הבאות :

קבוצה קומפקטית  F. א

נקודה . ב 3 32 , 2M V V שייכת ל-F 

)0. ג , ) ( , ) \S x y S x y D F   
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לכן  , ל''ג כנ-ממש מקיימת תכונות א Fקל לבדוק שקבוצה 
0

, ,
min ( , ) min ( , )
x y D x y F

S x y S x y S
 

   כי מצאנוקודם

)שפונקציה  , )S x y נקודה  אוהיא דווק. ם לוקלי יחידה בלבדבעלת נקודת מינימו 3 32 , 2M V V 


